
ATA DA 019ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 22 DE MARÇO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Cesar Valduga – 

Dirceu Dresch - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro 

– Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean 

Kuhlmann – João Amin – José Milton Scheffer – 

Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - Narcizo 

Parisotto – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera 

– Patrício Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo 

Minotto – Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) - Faz 

menção do seminário, realizado pela Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, requerimento de sua 

autoria, o 6º Seminário Estadual sobre Síndrome de 

Down, que discutiu a autonomia do cidadão com 

síndrome de Down desde a infância até a fase 

adulta, passando pela escola até o mercado de 

trabalho. 

Destacou a participação da fonoaudióloga Erika 

Campos; da Terapeuta Ocupacional Adriana Leister. 
Também estiveram presentes as duas jovens com 

síndrome de Down, que concluíram a formação 

superior e estão inseridas no mercado de trabalho, 

sendo elas, a Assistente Administrativa Ana 



Carolina Fruit, de Joinville; e a violinista 

Florença Sanfelice, que é tecnólogo em Dança. 

Por fim, comenta que foi feita uma moção de 

repúdio à declaração da desembargadora Marília de 

Castro Neves, contra a professora Débora Araujo de 
Moura, que tem a síndrome, como se a docente fosse 

incapaz de ensinar.  
 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo evento. 

 

Deputada Ada De Luca (Aparteante)- Corrobora o 

pronunciamento do Deputado. [Taquígrafa: Cida] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Cita o Dia 

Mundial da Água ao comentar matéria jornalística 

de que se vivem milhões de anos sem petróleo, 

todavia se vive poucos dias sem água.  

 Cita a mobilização dos Atingidos por Barragens 

que querem discutir com as entidades ligadas ao 

setor energético e autoridades em busca de amparo 

legal. Destaca a questão da privatização do 

referido setor e diz que mais de 80% da energia 

brasileira é hídrica, o que desperta interesse de 

grupos econômicos que estão debatendo vários 

assuntos no Fórum Mundial da Água, em Brasília, 

relacionados a esse bem maior da humanidade, pois 

há os que querem industrializar e vender água no 

Brasil dos mananciais brasileiros, bem como a 

presença de outro grupo que a defende como bem 

público.  

Salienta que as atividades da agricultura 

familiar faz uso da água na produção de alimentos 

com responsabilidade e preocupação relacionada ao 

meio ambiente. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Divulga o 

Projeto de Lei n. 0036/2018, de sua autoria, que 

altera os parágrafos do art. 32 da Lei n. 14.675, 

de 2009, que instituiu o Código Estadual do Meio 

Ambiente e estabelece outras providências, a fim 

de estabelecer regras para a regularização de 

empreendimentos em atividade sem a devida Licença 

Ambiental de Operação. Considera extremamente 



importante tal projeto que, além de regularizar a 

situação funcional da empresa, cessa as multas 

oriundas da Fatma. 

Solicita apoio dos pares da Casa Legislativa a 

aprovação de importante matéria, possibilitando ao 

empregador manter a geração de emprego e ganho 

ambiental ao estado de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PR  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Registra que o dia 21 de março é o Dia 

Internacional da Síndrome de Down, e fala também 

sobre a Campanha Amor para Down, oportunidade em 

que são discutidas as demandas dos portadores da 

síndrome. Aproveita o momento para enaltecer todos 

que se dedicam a esta missão, bem como às famílias 

que têm uma pessoa especial na sua convivência. 

Homenageia a todos através da foto do Lucas, que é 

exibida no telão, ilustrando a capacidade de amor 

e afeto que eles transmitem. 

 Comenta que recebeu questionamento dos 

motoristas da área da Saúde, sobre as dificuldades 

que encontram nas praças de pedágio para reduzir o 

tempo que permanecem parados. Destaca que é 

preciso encontrar mecanismos para agilizar o 

procedimento, pois, como está acontecendo, atrasa 

ainda mais o atendimento dos pacientes que são 

transportados, que já sofrem com o trânsito 

complicado. Afirma que os veículos da Saúde e da 

Segurança devem ter um tratamento diferenciado 

nestes locais, e neste sentido pretende protocolar 

um projeto para resolver a situação.  

 Parabeniza o Sinpol pela eleição, que teve o 

seu resultado homologado, bem como a posse, na 

presente data, às 15h. Cumprimenta o presidente 

eleito Faunner Alfredo Cavon e toda a diretoria, 

desejando pleno êxito.  Assegura que os pleitos da 

Polícia Civil serão acompanhados, e que os ajustes 

nas carreiras devem ser encaminhados, reiterando 



que continuará a defender a classe nas suas 

reivindicações. 

 Relata sobre a reunião realizada na Câmara de 

Vereadores, em Balneário Camboriú, quando a 

secretaria de estado do Turismo apresentou dados 

sobre o andamento das obras do Centro de Eventos, 

esclarecendo que a obra não está parada e será 

entregue até o final do ano. Na ocasião a 

Prefeitura Municipal informou que as obras do 

entorno serão efetuadas, otimizando o 

funcionamento do centro. [Taquígrafa: Sara] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Demonstra 

preocupação com relação às condenações que estão 

ocorrendo no país, criticando a presidente do 

Supremo Tribunal Federal, STF, e o juiz Sérgio 

Moro pela insistência em punir às pessoas que 

estão julgando sem provas. 

 Comenta que o povo está com sentimento de 

insegurança jurídica, e que o país está vivendo a 

mesma situação que ocorreu no período da ditadura, 

quando só existiam argumentos para destruir, matar 

e perseguir a população. Destaca que jamais 

aceitaria calado, quieto que qualquer brasileiro 

ou ser humano sofresse uma injustiça. 

 Revela que dedicou sua vida ao movimento 

sindical, aos trabalhadores, e aos projetos 

sociais, e a lutar por justiça. Cita que se filiou 

ao PT em 1985, e que vai continuar apoiando e 

defendendo o ex-presidente Lula e o seu partido, e 

que não acredita mais no Poder Judiciário 

Brasileiro.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Ordem do Dia 
  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0034/2018, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar, solicitando ao 

secretário da Saúde informações referentes aos 

contratos praticados com a OASE. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0035/2018, de autoria 

da deputada Dirce Heiderscheidt, solicitando ao 

secretário da Agricultura informações referentes a 

regulamentação da Lei 15.888/12. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0036/2018, de autoria 

da deputada Dirce Heiderscheidt, solicitando ao 

secretário da Fazenda informações sobre quais 

empresas e indústrias de modelo familiar atuam há 

mais de 100 anos no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0051/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, solicitando ao presidente do 

Tribunal de Justiça do Rio de Janeiro e à 

presidenta do Conselho Nacional de Justiça para 

que sejam tomadas medidas disciplinares cabíveis 

frente às declarações da desembargadora Marília de 

Castro Neves Vieira. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0052/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, cumprimentando o atleta Matheus 

de Oliveira Costa, de Joinville pelo sucesso e 

destaque no esporte catarinense. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0053/2018, de autoria do deputado 

Jean Kuhlmann, cumprimentando o senhor Daisaku 

Ikeda, presidente da Soka Gakkai Internacional, 

pelos 90 anos de vida e pelo trabalho realizado em 

prol da dignidade humana e da paz mundial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0054/2018, de autoria da deputada 

Dirce Heiderscheidt, cumprimentando o soldado PM 

Marcos Ruan dos Santos pela atuação decisiva ao 

salvar a vida de um motociclista ferido gravemente 

em acidente no município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0055/2018, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando os profissionais 

do Hospital Santa Isabel, do município de 

Blumenau, pelo trabalho realizado na área de 

transplantes de órgãos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0056/2018, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer, manifestando ao presidente 

do Conselho Nacional de Justiça e ao corregedor do 

Tribunal de Justiça do estado do Rio de Janeiro, 

repudio aos comentários preconceituosos e 

descabidos da desembargadora Marília Castro Neves. 



Em discussão. 

O sr. deputado Dirceu Dresch solicita a 

subscrição à referida moção. A Presidência, sr. 

deputado Kennedy Nunes, encaminha a solicitação à 

assessoria para as devidas providências. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0188/2018, de autoria do 

deputado Aldo Schneider, solicitando ao diretor da 

empresa TIM a instalação de uma torre da rede de 

telefonia móvel no distrito de Craveiro, município 

de Santa Terezinha. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0197/2018, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann, requerendo prioridade para 

tramitação do PLC 0005/2018, que "altera a Lei nº 

6.218, de 1983, que dispõe sobre o Estatuto dos 

Policiais-Militares do estado de Santa Catarina, e 

dá outras providências". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0183/2018 e 0191/2018, de 

autoria da deputada Luciane Carminatti; 0184/2018, 

de autoria da deputada Dirce Heiderscheidt; 

0185/2018, de autoria do deputado Dirceu Dresch; 

0186/2018 e 0187/2018, de autoria do deputado Luiz 

Fernando Vampiro; 0189/2018, de autoria do 

deputado Aldo Schneider; 0190/2018, de autoria do 

deputado Pe. Pedro Baldissera; 0192/2018 e 

0193/2018, de autoria do deputado Neodi Saretta; 

0194/2018, 0198/2018 e 0199/2018, de autoria do 



deputado Antônio Aguiar; e, 0195/2018 e 0196/2018, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0121/2018, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; 0122/2018 e 0124/2018, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 0123/2018, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos; 0125/2018, 0126/2018 e 

0127/2018, de autoria do deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

Neste momento, a Presidência suspende a 

sessão, por até dez minutos, para fazer uso da 

tribuna a sra. Gabriela Zanella Bavaresco, 

presidente da Associação de Doulas de Santa 

Catarina - ADOSC, e explanar a respeito da 

importância da assistente das Doulas às mulheres 

durante o ciclo gravídico-puerperal. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal e, não havendo 

oradores a fazer uso da palavra, encerra-a, 

convocando outra, solene, para a presente data, no 

município de Blumenau, às 19h, em homenagem aos 

Grupos Folclóricos de Blumenau e região. 

 

 


